

“小银耳”打造富民“大产业”

信阳消息(刘长河)“我在银耳基地干一天可以挣100元,工作很轻松,而且还能照顾家,多亏了上级扶贫的好政策!”11月6日,在商城县鲇鱼山街道下马河村银耳种植基地,工人肖红一边检查银耳的生长情况一边笑着说。

为带动贫困户脱贫增收,今年6月,下马河村“两委”在上级扶贫单位的大力支持下,依托信阳奥吉特食用菌种植发展有限公司的先进种植技术,投入资金10万余元发展银耳种植产业,建成标准化银耳生产厂房9间,占地300余平方米,目前,3万个银耳菌棒试种

成功,有20户贫困户参与了学习培训和参加了劳务。

“银耳生产周期短,经济效益高,从菌筒到出菇、采收只需45天,对于农民来说是一个快速增收致富的好门路。菌棚可控温控湿,常年可以生产银耳。”基地负责人潘发胜介绍,我们利用得天独厚的自然环境,选用优质的原材料,坚持原产地原生态种植,严格源头把控品质。经过技术人员精心管理,首批试种银耳生长情况良好,经济效益已经显现。在一旁的肖红说:“首批银耳试种成功让我学到了种植技术,我自己也准备发展银耳种植。种植银

耳不仅开阔我的视野,更让我看到致富的希望。”

“下一期,我们基地将制好的菌袋分发到全村85户贫困户及有种植意愿的农户家中。同时,我们与信阳奥吉特食用菌种植发展有限公司签订银耳技术指导及产品回收协议,解决农户后顾之忧。”对于银耳产业的发展,潘发胜信心满满地说:“银耳产业项目全面实施后,预计全村年种植银耳达100万棒,年产值可达500万元,净利润可达200万元,将带动全村所有贫困户及大部分农户发展银耳种植,实现带动全村所有贫困户稳定脱贫增收。”



养好观赏鱼 好看又赚钱

11月5日,在淮滨县期思镇唐营村的观赏鱼池旁,村民杨恩道正在查看自己的观赏鱼。据了解,杨恩道利用当地水资源优势,承包了100余亩水塘养殖锦鲤、红草等观赏鱼,深受市场青睐,年收益达近百万元,实现了脱贫致富梦。

吴锋 刘伟峰 摄

县区
传真

平桥区王岗乡

重拳出击整治乱采河砂

信阳消息(王迎春)11月6日上午,平桥区王岗乡召开河砂整治专题会议,决定排除万难,坚决打赢河砂资源综合整治攻坚战。

该乡结合实际情况,抽调20名精干人员,成立了砂场专项整治行动工作队。工作队对淮河沿线砂场,要求所有采砂船一律上岸铆死,拆除动力设备,立即停止一切采砂、运砂活动,对不听劝阻、肆意妄为者,果断采取强制措施。同时对所有采砂场采取断电措施,彻底杜绝观望心理和侥幸心理。

另一方面,加大政策宣传力度,在淮河沿岸、交通主干道和街区悬挂横幅15条,出动河砂整治专用宣传车1辆,宣传国家政策、法律法规和上级治理河砂的决心。对交通沿线砂场,严格按照上级对砂场超市的建设要求,落实各项整改建设任务,对不达标的砂场超市,严禁拉砂、运砂,停止一切经营行为。

截至当日16时,王岗乡动用3台吊车,拖离采砂船上岸18条,拆除动力设备20条,断电20家。

光山县罗陈乡

积极做好文化扶贫工作

信阳消息(光明)日前,随着一曲清脆嘹亮的《共同奔小康》女声独唱,将罗陈乡在富民大街开展的文化扶贫惠民演出活动推向高潮,一台文化助力脱贫攻坚汇演取得了预期效果,二人转、小品、演唱、舞蹈、相声、书法等节目赢得群众阵阵掌声,也由此拉开了罗陈乡文化扶贫活动的序幕。

从11月份开始,罗陈乡将在全乡14个村街

开展文化助力脱贫攻坚汇演活动,5个贫困村利用村综合文化广场举办2场以上,非贫困村利用村部等开阔地带举办1场以上,重点突出党的十九大精神、“扶贫先扶智”文化节目、扶贫政策和“两率”提升宣传,同时辅以有奖问答、知识竞猜、双向互动,让群众在不知不觉中接受教育,不断增强党的政策和扶贫知识的知晓率。